

Razvojni Projekat za Otpadne Vode u Gnjilanu

Lokacija:	Kosovo
Broj projekta:	50437
Sektor biznisa:	Infrastruktura opštine i životne sredine
Tip obaveštenja:	DRŽAVNI
Kategorija životne sredine:	B
Ciljani datum:	25. apr 2019. godine
Status:	Koncept je pregledan
PSD objavljen:	25. sep 2018. godine

Opis projekta

Obezbeđivanje državnog zajma do 10 miliona evra Vladi Kosova, dalje dodeljenog regionalnoj kompaniji za vodu Hidromorava ("RKV HM" ili "Kompanija") za finansiranje dela proširenja i rehabilitacije mreže za prikupljanje otpadnih voda i izgradnju novog plana za tretman otpadnih voda ("WWTP"). Zajam će adresirati kritične potrebe za tretmanom otpadnih voda u opštini Gnjilane i povezaće susedne opštine od kojeg će korist imati oko 110.000 stanovnika. Projekat će biti sufinansiran sa Evropskom investicionom bankom ("EIB").

Ciljevi Projekta

Finansiranje će omogućiti kompaniji da rehabilituje, unapredi i proširi mrežu otpadnih voda i izgradi novu centralizovanu WWTP kako bi sakupljala i tretirala otpadne vode prema relevantnim standardima životne sredine EU. Sprovođenje projekta će proizvesti značajnu ekološku korist za lokalne slatkovodne izvore kroz značajno smanjenje količine sirove otpadne vode, kao i njihovih pratećih zagađujućih tovara koji se direktno ispuštaju u reku. Očekuje se da će projekat povećati broj ljudi koji su povezani sa kanalizacionom mrežom u uslužnom području Kompanije.

Uticaj Tranzicije

Dobar

Izvori uticaja tranzicije su:

1) Zeleni. Očekuje se da će projekat povećati broj priključaka na mrežu otpadnih voda i postići usklađenost sa standardima EU u oblasti tretmana otpadnih voda.

Projekat u potpunosti podržava pristup agendi Tranzicije zelene ekonomije Banke kroz finansiranje investicija koje donose koristi za životnu sredinu i ublažavaju efekte klimatskih promena.

2) Dobro upravljano. Banka će mobilizirati tehničku pomoć za poboljšanje postojećih Ugovora o javnim uslugama ("PCS") između Kompanije i opština koje vrše usluge. Projekat će takođe podržati poboljšanja korporativnog upravljanja kroz Program finansijskog i operativnog poboljšanja (FOPIP) u cilju povećanja menadžerskog učinka.

Informacije o klijentu

DRŽAVA KOSOVO

Korisnik ovog projekta je RVK HM, koje je akcionarsko društvo koje je u potpunosti u vlasništvu Vlade. Kompanija upravlja i operiše sistemima vode i otpadnih voda u sedam opština (Gnjilane, Kamenica, Vitina, Novo Brdo, Klokot, Ranilug i Parteš) i uslužuje oko 30.000 domaćinstava kao i komercijalne i institucionalne klijente, pokrivajući područje usluživanja sa oko 170.000 stanovnika.

Finansijski pregled EBRD

10.000,000.00 EVR

Državni zajam Vladi Kosova koji će dalje biti dodeljen RKV HM.

Ukupni troškovi projekta

24.300,000.00 EVR

Rezime životne sredine i socijalnog pitanja

Projekat je kategorisan pod B u okviru politika životne sredine i socijalnih pitanja EBRD-a za 2014. godinu. Socijalna analiza i analiza životne sredine (ESDD) za Projekat je sprovedena kao deo studije izvodljivosti od strane nezavisnih konsultanata. Ona je uključivala pregled trenutne prakse, procenu potencijalnih uticaja projekta na životnu sredinu i socijalna pitanja (E&S) i pregled sistema i kapaciteta za upravljanje E&S od strane kompanije. PIP je dizajniran da postigne usklađenost sa nacionalnim standardima i standardima EU za tretman otpadnih voda i uslova performanse EBRD-a (PRs). Izrađen i usuglašen je akcioni plan za životnu sredinu i socijalna pitanja (ESAP) za projekat. Plan za angažovanje zainteresovanih strana (SEP) i netehnički rezime (NTS), uključujući pregled ključnih mera za ublažavanje i upravljanje životnom sredinom koji su izrađeni i objavljeni na lokalnom nivou od strane klijenta na njihovoj internet stranici.

Očekuje se da će projekat pružiti značajnu korist za životnu sredinu i zdravlje u odnosu na postojeću situaciju kroz poboljšanje usluga upravljanja otpadnim vodama u

opštini Gnjilane, zatim kroz izgradnju novih postrojenja za tretman otpadnih voda (WWTP) kapaciteta 76.000 P.E. (I Faza) i proširenja mreže otpadnih voda u gradu Gnjilanu i nekoliko susednih zajednica. U ruralnim naseljima trenutno ne postoje centralizovani sistemi za otpadne vode stoga se trenutno nepročišćene otpadne vode ispuštaju direktno u reke Miruša i Morava i u Dunav. Projekat će rezultirati značajnim smanjenjem zagađenja lokalnih resursa vode zbog poboljšanog prikupljanja i tretmana otpadnih voda. Projekat će rezultirati sa 3.3 miliona m³ otpadnih voda koje se tretiraju godišnje nakon I faze. Ukupna populacija koja će imati koristi od poboljšanja pristupa uslugama otpadnih voda će biti 110.000 ljudi, sa dodatnih 10.000 građana koji će biti priključeni na mrežu za otpadne vode. Buduća II faza, koja nije deo sadašnjeg projekta, predviđa povećanje ukupnog kapaciteta WWTP na 114.000 PE, uvođenje uklanjanje povećanih nutrijenata i povećanje obima tretiranih otpadnih voda na procenjenih 4,5 miliona m³ /god.

Ne očekuje se da će projekat imati značajan uticaj na biodiverzitet zbog upotrebe poljoprivrednog zemljišta. Lokacija Projekta nije ni unutar ni u blizini bilo kog zaštićenog područja visoke ekološke vrednosti, i ne uključuje neosetljiva područja. Procena priuštivosti koju su sproveli konsultanti nije identifikovala neku značajnu zabrinutost u vezi priuštivosti tarifa za otpadne vode zbog sprovođenja projekta.

Zbog projekta neće biti potrebno nikakvo fizičko raseljavanje i ne postoje stambeni prostori unutar radijusa od 500 m od WWTP. Projekat uključuje otkup zemljišta (oko 37 parcela u privatnom vlasništvu) za izgradnju WWTP i za pristupni put blizu sela Ugljara na reku Morava, što će dovesti do povećanja određenih ekonomskih raseljavanja. Otkup zemljišta i okvir za obnovu života (LALRF) u skladu sa nacionalnim zakonodavstvom i EBRD PR5 je izrađen i objavljen za projekat, uključujući i matricu prava, javne konsultacije i žalbeni mehanizam. Proces otkupa zemljišta nije dovoljno napredovao kako bi se razvio plan za otkup zemljišta i okvir za obnovu života (LALRP), tako da se to treba pripremiti pre aktuelnog sprovođenja otkupa zemljišta i građevinskih aktivnosti za projekat, po zahtevu ESAP. Pomoć u sprovođenju nakon potpisivanja će biti pružena Kompaniju kao podrška opštem sprovođenju ESAP, uključujući i izradu LALRP-a.

Bilo kakvi negativni uticaji će biti lokalizirani i privremeni, i biće sprečeni ili ublaženi pridržavajući se dobrim građevinskim praksama. Uticaji koji su identifikovani uključuju buku, zagađenje vazduha, ograničen pristup zgradama i putevima, mogući uticaj vibracija na zgrade, poremećaje zemljišta i pejzaža tokom radova na iskopavanju, ostatke, kvarove i saobraćajna zakrećenja. Svim mogućim negativnim uticajima može se upravljati kroz odgovarajuće mere ublažavanja. Plan za reagovanje u emergentnim situacijama će biti uspostavljen kako bi rešavao slučajna zagađenja i / ili prirodne nepogode. Emisije prašine će se smanjiti optimizacijom saobraćaja tokom izgradnje, održavanjem ograničenja brzine i korišćenjem vode kao sredstva za suzbijanje prašine.

RKV Hidromorava nema odgovarajući sistem za upravljanje životnom sredinom i socijalnim pitanjima i nedostaje joj kompetentno osoblje za zaštitu životne sredine, zdravlja i bezbednosti na korporativnom nivou. U cilju postizanja usklađenost sa EBRD PR-ima neophodno je da Kompanija uspostavi efektivnu zaštitu životne sredine i sistem socijalnog upravljanja (ESMS) koji pokriva životnu sredinu, socijalna pitanja,

zdravlje i pitanja bezbednosti u skladu sa dobrom međunarodnom praksom, kao što su ISO14001 i OHSAS 18001 / ISO 45001. Kompanija će morati da razvije korporativnu politiku E&S i osnovne EHS standarde (za procenu rizika i uticaja, planiranje, praćenje i izveštavanje).

Potrebno je sprovođenje sistematičnijeg pristupa u upravljanju opasnostima životne sredine, socijalnim i radnim rizicima kako bi se obezbedilo da kompanija sprovede projekat u skladu sa nacionalnim ekološkim zahtevima i EU standardima o urbanim otpadnim vodama.

ESAP zahtijeva od Kompanije da sprovede određeni broj poboljšanja koja su osmišljena kako bi se zadovoljili PR EBRD-a. Ključne aktivnosti ESAP-a odnose se na: povećanje kapaciteta kompanije EHS i razvoj EHS procedura u vezi sa glavnim EHS rizicima; izraditi projektnu dokumentaciju i pripremiti lokalnu ESIA za postupak izdavanja dozvola; dobijanje građevinskih dozvola za PPOV i cevi kolektora i dozvola za ispuštanja otpadne vode; razvoj HR politika i procedura; poboljšanje mehanizma za žalbe radnika; razvoj i sprovođenje LALRP pre izgradnje; razvoj upravljanja faze izgradnje E&S i plana za praćenje; procedure za zdravlje i bezbednost na radu (OHS) tokom iskopavanja i otvaranja rovova; poboljšanje kvaliteta otpadnih voda i objekata za praćenje i laboratorije; posvećenost sprovođenju poboljšanog uklanjanja nutrijenata u fazi II WWTP; upravljanje mirisima u prostorijama WWTP-a; upravljanje muljem i planiranje odlaganja; sprovođenje SEP-a zajedno sa javnim mehanizmom za žalbe. Banka će pratiti sprovođenje Projekta i ESAP-a, kao i učinak kompanije na životnu sredinu i socijalna pitanja pregledom godišnjih ekoloških i socijalnih izveštaja kompanije i sprovođenjem po potrebi poseta praćenja.

Tehnička saradnja

Pre potpisivanja

- TC1 - Analiza nedostataka studije izvodljivosti, uključujući i dublju analizu životne sredine i socijalnih pitanja
Troškovi zadatka iznose 58.500 evra, sufinansirani zajedno sa EIB-om.

Nakon potpisivanja

- TC2 - Pomoć u javnoj nabavci i sprovođenju Jedinici za sprovođenje projekta (PIU), Troškovi zadatka su procenjeni na 400.000 evra, koji će se finansirati iz Investicionog okvira Evropske unije za zapadni Balkan - WBIF.
- TC3 - Program poboljšanja finansijskog i operativnog učinka, uključujući reviziju PSC-a i Plana upravljanja infrastrukturnom imovinom. Troškovi zadatka procenjuju se na 300.000 evra, koji će biti finansirani od strane međunarodnog donatora ili specijalnog fonda akcionara EBRD-a.

Kontakt informacije kompanije

Muhamed Suliqi
info@kru-hidromorava.com
+381 0280 321 104
<http://kru-hidromorava.com>
Vellezerit Gervalla p.m 60000 Gjilan

Poslovne prilike

U vezi sa mogućnostima za poslovnu saradnju ili nabavke, obratite se kompaniji klijentu.

Opšti upiti

Upiti u vezi sa projektima realizovanim uz podršku EBRD koji se ne odnose na nabavke:

Tel: +44 20 7338 7168

Adresa elektronske pošte: projectenquiries@ebrd.com

Politika javnog informisanja (PIP)

PIP određuje način na koji EBRD objavljuje informacije i sprovodi konsultacije sa odgovarajućim zainteresovanim stranama, kako bi podigla nivo poznavanja i razumevanja strategija, politika i operacija.

[Tekst PIP-a](#)

Žalbeni mehanizam projekta (PCM)

EBRD je osnovao Žalbeni mehanizam projekta (PCM) kojim se pruža mogućnost za nezavisni pregled žalbi više od jednog pojedinaca i organizacija u vezi sa projektima koje finansira Banka, a za koje se tvrdi da su prouzrokovali ili će verovatno prouzrokovati štetu.

Svaka žalba u PCM mora biti podnesena najkasnije 12 meseci nakon zadnje raspodele sredstava EBRD-a. Možete se obratiti PCM službeniku (na pcm@ebrd.com) ili relevantnoj rezidentnoj kancelariji EBRD-a za pomoć, ako niste sigurni u kojem roku trebate podneti žalbu.